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Попередній (періодичні) медичний огляд працівників проводиться 
закладами охорони здоров’я, що віднесені до другої, першої, вищої ак-
редитаційної категорії за результатами державної акредитації відпо-
відно до Порядку державної акредитації закладу охорони здоров’я, за-
твердженого постановою Кабінету Міністрів України від 15.07.97  
N 765, а також спеціалізованими закладами охорони здоров’я, які ма-
ють право встановлювати остаточний діагноз щодо професійних за-
хворювань, перелік яких затверджено наказом МОЗ України від 
25.03.2003 N 133, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 
10.04.2003 за N 283/7604, вищими медичними навчальними закладами 
III–IV рівнів акредитації, які мають кафедри та курси професійних за-
хворювань та проводять лабораторні, функціональні та інші дослі-
дження і надають медико-санітарну допомогу за спеціальностями [1]. 

На кафедрі професійної патології та функціональної діагностики 
ОНМедУ проводяться курси з тематичного удосконалення (ТУ) з про-
фесійної патології, які можуть проходити лікарі різних спеціальностей. 
Лікарі різних спеціальностей повинні володіти навичками цілеспрямо-
ваного обстеження пацієнтів для своєчасного виявлення можливого 
впливу шкідливих і небезпечних промислових факторів на стан здо-
ров’я. Але, в першу чергу, така задача покладається на лікарів комісій 
з проведення попередніх та періодичних медичних оглядів працюючих 
зі шкідливими і небезпечними промисловими факторами. Від рівня 
підготовки лікарів даних комісій залежить якість проведення профіла-
ктичних медичних оглядів. 

ТУ з професійної патології представлені двотижневої програмою 
підготовки в обсязі 72 навчальних годин на тему: «Актуальні питання 
професійної патології». Метою даного циклу тематичного удоскона-
лення є поглиблення знань лікарів різних спеціальностей з актуальних 
питань професійної патології — принципів діагностики, лікування, 
профілактики професійних захворювань, набуття необхідних навичок 
та знань для Порядку розслідування та обліку нещасних випадків, про-
фесійних захворювань та аварій на виробництві, затверджений поста-
новою КМУ від 17.04.2019 № 337, який залишається чинним і по тепе-
рішній час [2]. 

За 2020–2021 роки курси ТУ з професійної патології пройшли 130 
лікарів різних спеціальностей, а за 2022 рік — 60 лікарів, це трохи 
менше в порівнянні з попередніми роками. Можливо це пов’язано з 
введенням в Україні воєнного стану, під час якого певна кількість лі-
карів виїхала за межі країни. Але введення в країні воєнного стану не 
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впливає на порядок проходження обов’язкових медичних оглядів. Від-
так, вони, як і в мирний час, проводяться відповідно до законів та пі-
дзаконних актів України, зокрема, Закону України «Про захист насе-
лення від інфекційних хвороб» [3]. 

Відповідно до Переліку, затвердженого наказом МОЗ України № 
280 від 23 липня 2002 року, обов’язковий профілактичний медогляд 
передбачає: загальне обстеження лікарями-спеціалістами — терапевт, 
дерматовенеролог, отоларинголог, стоматолог та іншими (за потреби), 
лабораторне обстеження, функціональне обстеження [4]. 

Необхідність участі в профілактичних медичних оглядах різних 
спеціальностей зумовлена характером дії на організм працюючого 
промислових хімічних факторів, різноманіттям фізичних факторів, 
дією інфекційних агентів. 

Обов’язкові профілактичні медогляди під час воєнного стану, як і 
в мирний час, стосуються: 

— підприємств харчової промисловості, громадського харчування 
і торгівлі; 

— лікувально-профілактичних, дошкільних та навчально-вихов-
них закладів; 

— водопровідних споруд, структур комунально-побутового обслу-
говування; 

— інших підприємств чи установ, діяльність яких пов’язана з об-
слуговуванням населення і може спричинити поширення інфекційних 
захворювань та виникненню харчових отруєнь; 

— зайнятих на шкідливих роботах, або роботах з небезпечними 
умовами. 

— працівників віком до 21 року[1]. 
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